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INSTRUÇÕES 

• Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE 

RESPOSTA. 

• Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na 

folha de respostas a alternativa que julgar correta. 

• Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e 

Códigos Jurídicos. 

• O cartão de resposta não será substituído em hipótese alguma. 

• Término da prova: 21h 

• Tempo mínimo para entrega da prova: 40 min. 
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"A cada página lida e a cada aula 

assistida, você constrói sua própria 

história". 

 

Boa Prova! 
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Disciplina: Direito Penal - Parte Geral II 
Professor:  Eliel Ribeiro Carvalho 
 
Questão 01 
Analise as assertivas e em seguida marque a alternativa correta: 
I. A pena deve atender aos anseios da sociedade, consistentes na tutela dos bens jurídicos 
indispensáveis para a manutenção e o desenvolvimento do indivíduo e da coletividade. 
II. O princípio da proporcionalidade integra ao rol de princípios inerentes à pena. 
III. A pena restritiva de direitos limita um ou mais direitos do condenado, em substituição à pena 
privativa de liberdade. 
IV. A pena de prisão simples é aplicada unicamente à prática de contravenções penais. 
 

a) somente as assertivas I e IV estão corretas. 
b) somente as assertivas II e III estão corretas. 
c) somente as assertivas I e III estão corretas. 
d) todas as assertivas estão corretas. 
 
Questão 02 
Armênio nunca combinou com sua sogra. Sempre arquitetava uma forma de matá-la.  Certo dia, 
resolveu preparar um veneno e, mediante fraude, conseguiu fazer com que ela ingerisse. Ao ver 
que a sogra passa mal, resolve socorre-la, levando até ao pronto atendimento médico da cidade. 
Por sorte, os médicos conseguem salvar a sogra de Armênio. Diante esse fato hipotético, Armênio 
poderá se valer: 
 

a) da desistência voluntária. 
b) do arrependimento eficaz. 
c) do arrependimento posterior. 
d) do crime impossível.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
 
Questão 03 
Dentre as afirmações abaixo, assinale a FALSA 
 

a) No estado de necessidade, o perigo pode advir de conduta humana, força maior ou caso 
fortuito; a legítima defesa só é possível contra agressão humana ou ataque espontâneo de animal 
irracional. 
b) No estado de necessidade há ação, e na legítima defesa há reação. 
c) No estado de necessidade há conflito entre bens jurídicos, na legítima defesa há ataque ou 
ameaça de lesão a um bem jurídico. 
d) No estado de necessidade, o bem jurídico é exposto a perigo atual ou iminente, na legítima 
defesa o bem jurídico sofre uma agressão. 
 
Questão 04 
Ítalo caminhava pelo parque da cidade, como de costume todas as manhãs, quando menos 
esperava foi atacado por um cão bravio, que havia escapado do quintal da casa. O animal 
pertencia a Cristóvão. Ítalo, na luta com o animal e em defesa de sua vida, consegue apanhar um 
pedaço de madeira e desfere golpes contra o animal feroz, provocando a sua morte.  
No tocante às causas de exclusão de ilicitude, marque a alternativa que corresponde ao fato. 
 

a) legítima defesa. 
b) estado de necessidade. 
c) estrito cumprimento de dever legal. 
d) exercício regular de direito.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
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Questão 05 
O mal que a pena transmite ao condenado deve ser equivalente ao mal produzido por ele à 
sociedade. Trata-se de uma forma justa e humana que tem a sociedade para punir os criminosos, 
com proporção entre o ilícito penal e o castigo. 
O texto está referindo ao seguinte fundamento da pena: 
 

a) retribuição. 
b) reparação. 
c) reabilitação. 
d) incapacitação. 
 
 
 
Disciplina: Direito Civil – Parte Geral II 
Professor:  Ronaldo Carvalho Silva Filho 
 
Questão 06 
Bruna visitou a mansão neoclássica que André herdara de seu tio e cuja venda estava anunciando. 

Bruna ficou fascinada com a sala principal, decorada com um piano do século XIX e dois quadros do 

conhecido pintor Monet, e com os banheiros, ornados com torneiras desenhadas pelos melhores 

profissionais da época. Diante disso, decidiu comprá-la. 

Na ausência de acordo específico entre Bruna e André, por ocasião da transferência da propriedade, 

Bruna receberá 

a) a mansão com os quadros, o piano e as torneiras, pois todos esses bens são classificados como 

benfeitorias, que seguem o destino do bem principal vendido. 

b) apenas a mansão, eis que o princípio da gravitação jurídica não é aplicável aos demais bens citados 

no caso. 

c) a mansão juntamente com as torneiras dos banheiros, consideradas partes integrantes, mas não os 

quadros e o piano, considerados pertenças. 

d) a mansão e os quadros, pois, sendo considerados pertenças, impõe-se a regra de que o acessório 

deve seguir o destino do principal, mas o piano e as torneiras poderão ser removidos por André antes 

da transferência. 

 

Questão 07 
Alberto, adolescente, obteve autorização de seus pais para casar-se aos dezesseis anos de idade com 

sua namorada Gabriela. O casal viveu feliz nos primeiros meses de casamento, mas, após certo tempo 

de convivência, começaram a ter constantes desavenças. Assim, a despeito dos esforços de ambos para 

que o relacionamento progredisse, os dois se divorciaram pouco mais de um ano após o casamento. 

Muito frustrado, Alberto decidiu reunir algumas economias e adquiriu um pacote turístico para viajar 

pelo mundo e tentar esquecer o ocorrido. 

Considerando que Alberto tinha dezessete anos quando celebrou o contrato com a agência de turismo e 

que o fez sem qualquer participação de seus pais, o contrato é: 

a) Ineficaz, pois Alberto não pediu anuência de Gabriela 

b) nulo, pois Alberto é absolutamente capaz. 

c) anulável, pois Alberto é relativamente incapaz. 

d) válido, pois Alberto é plenamente capaz. 
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Questão 08 
CHAOLIN é fanático em esportes, acompanhando pela TV todas as modalidades, desde torneios de 

“polo com elefantes” até “cabo de guerra em barcos”. Esteve também nos jogos de inverno para 

acompanhar a seleção brasileira de “curling”. Seu fanatismo pelos esportes contrasta com sua história 

de vida. Nascido 55 (cinquenta e cinco) anos atrás via parto normal onde pesou 6,300 kg, Chaolin 

sempre foi muito mimado por seus pais que preocupados com a saúde e o futuro do filho sempre 

buscaram dar o melhor ao mesmo. Logo ao acordar CHAOLIN tomava 03 (três) colheres de biotônico 

fontoura com fava de sucupira. O café da manhã era composto de gemada de ovo de pata com caracu. 

O almoço continha carne de porco guardada na banha. O lanche da tarde era pão com mortadela e 

guaraná cotuba. O jantar era mais light, apenas 03 (três) copos de leite com farinha de milho. Pois 

bem, atualmente CHAOLIN pesa 124 kgs, é diabético, impotente, tem depressão, hipertensão, sofre 

com queda de cabelo, é depressivo, tem sífilis, insônia, ansiedade, artrose, osteoporose, reumatismo, 

dores no corpo, sofre com tonturas, tem cataratas, gastrite, sinusite, mau hálito, transtorno bipolar, 

reumatismo e incontinência urinária. Ciente de que CHAOLIN ama esportes, seu melhor Sr. 

TALARICO, inconformado com a situação certo dia propôs a CHAOLIN a seguinte condição: “TE 

DOU R$ 100.000,00 (CEM MIL REAIS) SE CORRERES 100 METROS EM ATÉ 10 SEGUNDOS.” 

Vale destacar que apenas dois brasileiros até o momento conseguiram tal marca. Ante todo exposto 

pode-se afirmar que a condição estabelecida por TALARICO é: 

a) Ilícita. 

b) Fisicamente impossível. 

c) Juridicamente impossível. 

d) Lícita. 

 

Questão 09 
Considere as seguintes assertivas a respeito da Condição, do Termo e do Encargo: 

I. Considera-se condição a cláusula que, derivando exclusivamente da vontade das partes, subordina o 

efeito do negócio jurídico a evento futuro e certo. 

II. Se for resolutiva a condição, enquanto esta se não realizar, vigorará o negócio jurídico, podendo 

exercer-se desde a conclusão deste o direito por ele estabelecido. 

III. O termo inicial suspende o exercício, mas não a aquisição do direito. 

IV. Em regra, o encargo suspende a aquisição e o exercício do direito. 

De acordo com o Código Civil, está correto o que consta APENAS em:  

a) II e III. 

b) II e IV. 

c) I e III. 

d) I, II e III. 

 

Questão 10 
Quando o testamento foi aberto, Rubião quase caiu para trás. Advinhas por quê. Era nomeado herdeiro 

universal do testador. Não cinco, nem dez, nem vinte contos, mas tudo, o capital inteiro, especificados 

os bens, casa na Corte, uma em Barbacena, escravos, apólices, ações do Banco do Brasil e de outras 

instituições, joias, dinheiro amoedado, livros − tudo finalmente passava às mãos do Rubião, sem 

desvios, sem deixas a nenhuma pessoa, nem esmolas, nem dívidas. Uma só condição havia no 

testamento, a de guardar o herdeiro consigo o seu pobre cachorro Quincas Borba, nome que lhe deu 

por motivo da grande afeição que lhe tinha. Exigia do dito Rubião que o tratasse como se fosse a ele 

próprio testador, nada poupando em seu benefício, resguardando-o de moléstias, de fugas, de roubo ou 

de morte que lhe quisessem dar por maldade; cuidar finalmente como se cão não fosse, mas pessoa 

humana. Item, impunha-lhe a condição, quando morresse o cachorro, de lhe dar sepultura decente, em 

terreno próprio, que cobriria de flores e plantas cheirosas; e mais desenterraria os ossos do dito 

cachorro, quando fosse tempo idôneo, e os recolheria a uma urna de madeira preciosa para depositá-los 

no lugar mais honrado da casa. (Assis, Machado de. Quincas Borba. p. 25. Saraiva, 2011). 
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As exigências feitas a Rubião consubstanciam: 

a) termo final. 

b) condição resolutiva. 

c) condição suspensiva. 

d) encargo. 

 

 

Disciplina: Direito Internacional 

Professor:  Leilane Camargos 

 

Questão 11 

O Estado Y participou de uma conferência internacional no âmbito das Nações Unidas, para negociar 

um tratado sobre comércio sustentável. No ato de encerramento, representantes de Y manifestaram 

interesse em assinar o documento. Os seguintes agentes se ofereceram para firmar o tratado em nome 

do Estado: 

• O Chefe de Estado. 

• O Ministro da Defesa. 

• O Embaixador de Y junto às Nações Unidas. 

• O Ministro das Relações Exteriores. 

Com base na Convenção de Viena sobre o Direito dos Tratados (1969), é correto afirmar que: 
 

a) Todos os quatro podem assinar validamente, pois ocupam cargos de alta relevância no Estado. 

b) Apenas o Chefe de Estado e o Ministro da Defesa possuem poderes automáticos de assinatura, os 

demais precisam de plenos poderes. 

c) O Chefe de Estado, o Ministro das Relações Exteriores e o Embaixador (quando chefe de missão 

diplomática) possuem poderes automáticos, enquanto o Ministro da Defesa depende de plenos poderes. 

d) Somente o Ministro das Relações Exteriores pode assinar sem apresentar plenos poderes, os demais 

precisam de autorização formal. 

 

 

Questão 12 

O Brasil ratificou dois importantes tratados de direitos humanos em momentos distintos: 

• Em 1992, o Pacto Internacional sobre Direitos Civis e Políticos (PIDCP). 

• Em 2008, a Convenção Internacional sobre os Direitos das Pessoas com Deficiência, aprovada com 

o rito qualificado previsto no art. 5º, §3º, da CF (incluído pela EC 45/2004). 

Diante disso, qual é o status jurídico desses tratados no ordenamento brasileiro? 
 

a) Ambos têm status de lei ordinária, pois tratados internacionais jamais alcançam hierarquia superior 

à legislação infraconstitucional. 

b) O PIDCP tem status supralegal e a Convenção da Pessoa com Deficiência possui status de emenda 

constitucional. 

c) Ambos têm status supralegal, já que todos os tratados de direitos humanos ocupam posição entre a 

lei ordinária e a Constituição. 

d) O PIDCP tem status constitucional por ser de direitos humanos, e a Convenção da Pessoa com 

Deficiência tem status de emenda constitucional apenas se houver regulamentação infraconstitucional. 
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Questão 13 

Durante uma ação trabalhista no Brasil, um ex-funcionário de uma embaixada estrangeira processou o 

Estado Z, alegando ter sido demitido sem receber as verbas rescisórias devidas. O Estado Z alegou 

imunidade de jurisdição para não ser demandado. 

O juiz, entretanto, entendeu que, como se tratava de contrato de trabalho, o Estado estrangeiro estava 

praticando um ato de gestão (jure gestionis), e, portanto, poderia ser julgado pela Justiça brasileira. 

Mais adiante, na fase de cumprimento de sentença, o advogado do trabalhador pediu a penhora das 

contas bancárias da embaixada. O Estado Z, então, invocou imunidade de execução. 

À luz do Direito Internacional Público e da jurisprudência brasileira, assinale a alternativa correta: 

a) Estados estrangeiros gozam de imunidade absoluta, tanto de jurisdição quanto de execução, mesmo 

em atos de gestão. 

b) A imunidade de jurisdição é relativa, afastando-se em atos de gestão, mas a imunidade de execução 

é mais rígida, só sendo afastada em hipóteses excepcionais. 

c) Tanto a imunidade de jurisdição quanto a de execução são sempre afastadas quando se trata de 

relações trabalhistas. 

d) A distinção entre ato de império e ato de gestão só se aplica à imunidade de execução, não à de 

jurisdição. 

 

Questão 14 

Durante a Segunda Guerra Mundial, o navio mercante brasileiro Changri-Lá foi torpedeado por forças 

estrangeiras em manobras de guerra, resultando na morte de tripulantes brasileiros. Décadas depois, 

familiares das vítimas ajuizaram ação indenizatória no Brasil contra o Estado estrangeiro responsável, 

que alegou imunidade de jurisdição por se tratar de ato de guerra (ato de império/jure imperii). 

O caso chegou ao Supremo Tribunal Federal (STF), que enfrentou o dilema entre a soberania estatal e 

a proteção internacional dos direitos humanos. 

Com base no entendimento firmado pelo STF, assinale a alternativa correta: 
 

a) O Estado estrangeiro goza de imunidade absoluta em atos de império, inclusive quando resultam em 

violações de direitos humanos. 

b) A imunidade de jurisdição é afastada em casos de violações graves a direitos humanos, mesmo que 

praticadas no contexto de ato de império. 

c) Atos de guerra sempre estão cobertos pela imunidade de jurisdição, não cabendo ao Judiciário 

brasileiro analisá-los. 

d) A decisão do STF reconheceu a imunidade absoluta do Estado estrangeiro, mas determinou 

indenização subsidiária pelo Estado brasileiro. 

 
 
Disciplina: Direito Constitucional II 
Professora:  Juliana Soler 
 
Questão 15 

No tocante a Teoria Geral dos Direitos Fundamentais assinale a alternativa INCORRETA: 

a) Os direitos Humanos são positivados na esfera do Direito Internacional, como em tratados e 

convenções internacionais. Já os direitos Fundamentais são previstos no Direito Constitucional Interno 

de cada Estado.  

b) Conceitualmente, os direitos humanos são os direitos protegidos pela ordem internacional contra as 

violações e arbitrariedades que um Estado possa cometer às pessoas sujeitas à sua jurisdição. Por sua 

vez, os direitos fundamentais são afetos à proteção interna dos direitos dos cidadãos, os quais se 

encontram positivados nos textos constitucionais contemporâneos. 

c) Os direitos Humanos são positivados exclusivamente na esfera do Direito Constitucional Interno de 

determinado Estado, não possuindo previsão em tratados ou convenções internacionais. 
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d) Os direitos fundamentais encontram-se positivados nos textos constitucionais, são exemplos de 

direitos fundamentais positivados na Constituição Brasileira:  o direito à vida, liberdade, igualdade, 

segurança e propriedade. 

 

Questão 16 

Assinale a alternativa INCORRETA: 

a) Os direitos fundamentais de quarta dimensão, são resultado da globalização dos direitos 

fundamentais, universalizando-se tais direitos no plano institucional, correspondendo à última fase da 

institucionalização do Estado Social, compreendem os direitos à democracia direta, ao pluralismo e à 

informação.  

b) A Constituição Federal de 1988 foi um importante passo na garantia dos direitos fundamentais de 

terceira dimensão, consagrando, por exemplo: o direito ao meio ambiente ecologicamente equilibrado 

(art. 225); o direito à paz mundial (art. 4º, VI e VII); o direito à autodeterminação dos povos (art. 4º, 

III); e o direito ao desenvolvimento (art. 3º, II).  

c) Os direitos fundamentais de segunda geração/dimensão, reconhecidos ao longo do século XX, 

sobretudo a partir da Primeira Guerra Mundial, como resposta às desigualdades cada vez mais 

profundas. Consistem em direitos de prestação, que exigem a atuação positiva do Estado (antes, 

liberal; agora, social e intervencionista); têm como lema a igualdade. São, tradicionalmente, os direitos 

sociais, econômicos e culturais.  

d) A Constituição Federal de 1988 foi um importante passo na garantia dos direitos fundamentais de 

primeira dimensão, têm como lema a liberdade e são associados à ideia de Estado absenteísta, ou seja, 

o Estado que não intervém na vida dos cidadãos. 

 

Questão 17 

São características dos direitos fundamentais, EXCETO: 

a) Universalidade, fundamentalidade; abstração; moralidade; e prioritariedade. 

b) Inalienabilidade; irrenunciabilidade; imprescritibilidade; indivisibilidade; interdependência. 

c) Historicidade, aplicabilidade imediata, vedação ao retrocesso, relatividade, efetividade e abertura. 

d) Alienabilidade, prescritibilidade; divisibilidade, renunciabilidade. 

 

Questão 18 

No tocante aos direitos e garantias fundamentais, assinale a alternativa INCORRETA: 

a) O direito à vida é previsto de forma genérica no caput do art. 5º da CF/88 e abrange o direito de não 

ser morto (dimensão negativa), exigindo-se que Estado e particulares não intervenham no seu âmbito 

de proteção e o direito de ter uma vida digna (dimensão positiva), exigindo-se que o Estado e toda a 

sociedade assegurem a todos os indivíduos o acesso a bens fundamentais e a condições minimamente 

dignas de vida.  

b) Sobre o direito de ter uma vida digna, o texto constitucional garante as necessidades vitais básicas 

do ser humano, proibindo, por exemplo, a tortura e o tratamento desumano ou degradante.  

c) Consectário lógico do direito à vida é a proibição de pena de morte, salvo em caso de guerra 

declarada, nos termos do art. 84, XIX, da CF/88. Não poderia haver instituição de pena de morte no 

Brasil por emenda constitucional, tratando-se de um limite material ao poder constituinte derivado 

reformador. 

d) O direito á vida no Brasil é um direito absoluto, não havendo nenhuma hipótese de relativização, 

desta forma em nenhuma hipótese é permitida a pena de morte. 
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Disciplina: Economia Política   
Professora:  Mário César Martins de Miranda 
 
Questão 19 
A transição do feudalismo para o capitalismo na Europa Ocidental foi marcada por profundas 

transformações econômicas e sociais. Qual dos fatores abaixo está mais diretamente relacionado à 

consolidação do capitalismo como novo modo de produção? 

a) A manutenção da servidão como base das relações de trabalho, garantindo estabilidade social. 

b) A expansão do comércio, o surgimento dos mercados urbanos e a acumulação primitiva de capital. 

c) O fortalecimento do poder dos senhores feudais e a descentralização política. 

d) A estagnação das forças produtivas e o isolamento das comunidades rurais. 

 

Questão 20 
A expansão do capitalismo ao longo dos séculos XIX e XX foi acompanhada por ciclos de crescimento 

e crise. Qual das alternativas abaixo expressa corretamente um fator estrutural que contribui para as 

crises periódicas do sistema capitalista? 

a) A distribuição equitativa da renda entre todas as classes sociais, que reduz o consumo. 

b) A tendência à superprodução em relação à capacidade de consumo da sociedade. 

c) A ausência de inovação tecnológica, que limita a competitividade entre empresas. 

d) O controle estatal absoluto sobre os meios de produção, que elimina a concorrência. 

 
 
 
Disciplina: Comunicação e Expressão 
Professora:  Gislaine de Cássia 
 
Questão 21 
Tipos de discurso 

 

 
Os três tipos de discurso — direto, indireto e indireto livre — são formas de apresentar a fala e o 

pensamento de personagens ou pessoas num texto. Essa distinção é crucial para a compreensão da 

narrativa e da presença das diferentes vozes no texto.  

 

Durante uma entrevista, o jornalista reproduz fielmente as palavras do entrevistado. Essa forma de 

apresentação caracteriza-se como: 

 

a) Discurso indireto livre 

b) Discurso direto 

c) Discurso indireto 

d) Discurso narrado 
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Questão 22 

Funções da linguagem 

 

As funções da linguagem são formas de utilização da linguagem segundo a intenção do falante. 

Elas são classificadas em seis tipos: função referencial, função emotiva, função poética, função fática, 

função conativa e função metalinguística. 

Cada uma desempenha um papel relacionado com os elementos presentes na comunicação 

 

Leia o enunciado abaixo: 

 

"Ouça agora, neste domingo, a melhor seleção de músicas românticas. Ligue já para participar 

das promoções exclusivas!" 

 

O trecho apresenta, predominantemente, qual função da linguagem? 

 

a) Referencial 

b) Fática 

c) Conativa (apelativa) 

d) Metalinguística 

 


